
 I 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               26/03/13 

 

Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Διορίστηκε διαχειριστής στην Λαϊκή Τράπεζα 
Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου ανακοίνωσε ότι στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της ως Αρχή Εξυγίανσης έχει 

από σήμερα διορίσει την κ. 'Αντρη Αντωνιάδου ως την Ειδική Διαχειρίστρια για την εκτέλεση των μέτρων 

εξυγίανσης στη Λαϊκή Τράπεζα. Η κ.Αντωνιάδου, προστίθεται, είναι μέλος του Ινστιτούτου Ορκωτών Λογιστών 

(Institute of Certified Chartered Accountants) με 28 χρόνια εμπειρία στον τραπεζικό τομέα, εκ των οποίων 25 

χρόνια στην HSBC, τα τελευταία πέντε χρόνια ως Διευθύνων Σύμβουλος και τρία χρόνια ως Γενική Διευθύντρια 

στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος (Κύπρου).  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Προς επαναλειτουργία των τραπεζών στην Κύπρο την Τρίτη, πλήν Κύπρου και Λαϊκής 
Σύμφωνα με τα όσα μεταδίδει το κυπριακό πρακτορείο ειδήσεων, επαναλειτουργούν την Τρίτη τα συνεργατικά 

πιστωτικά ιδρύματα και οι τράπεζες, εκτός από τις τράπεζες Κύπρου και Λαϊκή. Σύμφωνα πάντα με το ΚΥΠΕ, 

οι τράπεζες Κύπρου και Λαϊκή, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, θα επαναλειτουργήσουν την Πέμπτη και 

αυτό για να λόγους προσαρμογής των λογισμικών συστημάτων τους μετά την απόφαση για απορρόφηση της 

Λαϊκής από την Τράπεζα Κύπρου. Όπως αναφέρουν οι πληροφορίες του ΚΥΠΕ, τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα 

θα επαναλειτουργήσουν αύριο χωρίς περιοριστικά μέτρα στις τραπεζικές συναλλαγές και στη διακίνηση 

κεφαλαίων και θα ισχύουν όσα βρίσκονταν σε εφαρμογή πριν την απόφαση για το κλείσιμο τους. Η θετική αυτή 

κατάληξη, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, είναι αποτέλεσμα της στήριξης και κάλυψης που δίνει η 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, που συνεδριάζει από τις 18.00 για το θέμα της Κύπρου και η οποία είναι έτοιμη 

να παράσχει ρευστότητα στο κυπριακό χρηματοπιστωτικό σύστημα. Πρόθεση, σύμφωνα με τις πληροφορίες του 

ΚΥΠΕ, είναι να μην υπάρξουν περιοριστικά μέτρα όταν επαναλειτουργήσουν την ερχόμενη Πέμπτη οι τράπεζες 

Κύπρου και Λαϊκή και αυτό με στόχο να επανέλθουν σύντομα η εμπιστοσύνη και οι κανονικές συνθήκες 

λειτουργίας για το χρηματοπιστωτικό σύστημα. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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"Πολύ ευχαριστημένη" δηλώνει η Μέρκελ για τη συμφωνία διάσωσης της Κύπρου 
Η καγκελάριος της Γερμανίας Άγγελα Μέρκελ δήλωσε σήμερα ότι είναι "πολύ ευχαριστημένη" με το 

αποτέλεσμα των μαραθώνιων διαπραγματεύσεων για τη διάσωση της Κύπρου, χάρη στο οποίο αποφεύχθηκε η 

χρεοκοπία αυτής της χώρας μέλους της Ευρωζώνης. Η Μέρκελ δήλωσε προς τους δημοσιογράφους στη 

διάρκεια επίσκεψής της στην πόλη Λάνγκενφελντ της νότιας Γερμανίας ότι η συμφωνία είναι σωστή για την 

Κύπρο διότι εξασφαλίζει πως αυτοί που συνέβαλαν στην κρίση θα πληρώσουν για να λυθεί. "Είμαι πολύ 

ευχαριστημένη που βρέθηκε την περασμένη νύκτα μια λύση και που καταφέραμε να αποφύγουμε μια 

χρεοκοπία", δήλωσε η Μέρκελ. "Πιστεύω πως η συμφωνία που επιτεύχθηκε είναι η σωστή". 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Η συμφωνία για την Κύπρο, νέο πρότυπο επίλυσης τραπεζικών προβλημάτων (Ντάισελμπλουμ) 
Το πρόγραμμα διάσωσης που συμφωνήθηκε σήμερα για την Κύπρο συνιστά ένα νέο πρότυπο για την επίλυση 

τραπεζικών προβλημάτων στην ευρωζώνη και άλλες χώρες μπορεί να χρειαστεί να αναδιαρθρώσουν τους 

τραπεζικούς τομείς τους, δήλωσε σήμερα ο επικεφαλής του Eurogroup. "Αυτό που κάναμε την περασμένη νύκτα 

είναι αυτό που αποκαλώ απώθηση κινδύνων", δήλωσε προς το Ρόιτερς και τους "Φαϊνάνσιαλ Τάιμς" ο 

Ολλανδός υπουργός Οικονομικών Γερούν Ντάισελμπλουμ, ο οποίος ηγείται του συμβουλίου των υπουργών 

Οικονομικών της Ευρωζώνης, λίγες ώρες αφότου επιτεύχθηκε η συμφωνία για την Κύπρο.  "Αν υπάρχει 

κίνδυνος σε μια τράπεζα, η πρώτη μας ερώτηση θα πρέπει να είναι, 'τι θα κάνετε εσείς στην τράπεζα γι' αυτό; Τι 

μπορείτε να κάνετε για να ανακεφαλαιοποιηθείτε μόνοι σας;'. Αν η τράπεζα δεν μπορεί να το καταφέρει, τότε θα 

μιλήσουμε στους κατόχους μετοχών και τους κατόχους ομολόγων, θα τους ζητήσουμε να συμβάλουν στην 

ανακεφαλαιοποίηση της τράπεζας, και αν είναι απαραίτητο θα το ζητήσουμε και από τους κατόχους 

ανασφάλιστων καταθέσεων" άνω των 100.000 ευρώ. 
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Μεντβέντεφ: "Η κλοπή συνεχίζεται στην Κύπρο" 
Η Ρωσία αντέδρασε με θυμό σήμερα στο σχέδιο διάσωσης της Κύπρου από την ΕΕ, το οποίο θα επιφέρει βαριές 

απώλειες στους ξένους καταθέτες των κυπριακών τραπεζών. "Κατά την άποψή μου, η κλοπή αυτού που έχει ήδη 

κλαπεί συνεχίζεται", δήλωσε ο πρωθυπουργός Ντμίτρι Μεντβέντεφ σε συνάντηση κυβερνητικών αξιωματούχων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Δεν υπάρχει άμεσος κίνδυνος υποβάθμισης της Ιταλίας (Μπερσάνι) 
Τη βεβαιότητα ότι οι διαβουλεύσεις για προσπάθεια συγκρότησης νέας κυβέρνησης δεν συνδέονται με τη 

διαπραγμάτευση για την εκλογή νέου προέδρου της Δημοκρατίας, εξέφρασε πριν από λίγο ο ιταλός εντολοδόχος 

πρωθυπουργός και επικεφαλής της κεντροαριστερής συμμαχίας Πιερ Λουίτζι Μπερσάνι. "Ελπίζω οι μέχρι τώρα 

επαφές μου να συνέβαλαν στη δυνατότητα να βοηθήσουν εποικοδομητικά τα κόμματα στη σύνθεση της νέας 

κυβέρνησης που τόσο ανάγκη έχει η χώρα",  δήλωσε ο Μπερσάνι ο οποίος θεωρεί ότι δεν υπάρχει άμεσος 

κίνδυνος υποβάθμισης της πιστοληπτικής ικανότητας της Ιταλίας. Αύριο ο προοδευτικός ηγέτης θα ξεκινήσει 

τις επίσημες συναντήσεις με τα πολιτικά κόμματα, ενώ μέχρι τώρα συνομίλησε   με τα συνδικάτα και την ένωση 

βιομηχάνων. Κομβικό σημείο της προσπάθειάς του παραμένει η ενδεχόμενη επίτευξη συμφωνίας με την 

κεντροδεξιά του Σίλβιο Μπερλουσκόνι για κυβέρνηση ευρείας συμμετοχής, κάτι όμως που η πλειοψηφία της 

προοδευτικής παράταξης συνεχίζει να απορρίπτει. Την Πέμπτη ο Μπερσάνι θα μεταβεί και πάλι στο προεδρικό 

μέγαρο για να ενημερώσει τον πρόεδρο Τζόρτζιο Ναπολιτάνο για την έκβαση της προσπάθειάς του. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ο Μοσκοβισί λέει πως δεν είναι "ο στραγγαλιστής του κυπριακού λαού" 
Ο γάλλος υπουργός Οικονομικών Πιέρ Μοσκοβισί αρνήθηκε σήμερα στη Στοκχόλμη πως είναι "ο 

στραγγαλιστής του κυπριακού λαού" και καταδίκασε για μια ακόμη φορά τις επιθέσεις του Κόμματος της 

Αριστεράς εναντίον του. Ο Μοσκοβισί, ο οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη στη σουηδική πρωτεύουσα για να 

συναντηθεί με τον ομόλογό του Άντερς Μποργκ, εξέφρασε την ικανοποίησή του στους δημοσιογράφους για το 

γεγονός ότι στο πλαίσιο του σχεδίου διάσωσης της Κύπρου απορρίφθηκε η φορολόγηση των τραπεζικών 

καταθέσεων κάτω των 100.000 ευρώ. 

Συνέχεια.. 
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"Υπάρχει προστασία των καταθέσεων: αυτό είναι μια αρχή που πρέπει να είναι απαραβίαστη μέσα στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση", δήλωσε προς τους δημοσιογράφους. "Αυτή ήταν πάντα η γαλλική θέση, είναι αυτή που 

ανέκαθεν υπερασπιζόμουν εξαρχής, είτε αρέσει είτε όχι σ' αυτούς που βλέπουν σε μένα δεν ξέρω κι εγώ ποιόν 

στραγγαλιστή του κυπριακού λαού, και είναι αυτή που τελικώς επικράτησε", πρόσθεσε ο γάλλος υπουργός. 

Ερωτηθείς για τις επικρίσεις του συμπροέδρου του Κόμματος της Αριστεράς Ζαν-Λικ Μελανσόν, ο οποίος 

δήλωσε πως ο Μοσκοβισί έχει "μια συμπεριφορά κάποιου που δεν σκέπτεται πλέον στα γαλλικά, που σκέπτεται 

στη γλώσσα της διεθνούς οικονομίας", και γι' αυτές του εθνικού γραμματέα του ίδιου κόμματος, του Φρανσουά 

Ντελαπιέρ, ο οποίος τον κατέταξε ανάμεσα στα "17 καθάρματα της Ευρώπης", ο Μοσκοβισί δήλωσε πως έχει 

σοκαριστεί "Μου έχουν προκαλέσει μεγάλο σοκ. Όταν ένας άνθρωπος δίνει τόσο πολύ από το χρόνο του, όλη την 

ενέργειά του, όλη την αφοσίωσή του στην υπηρεσία της χώρας του σε μια κατάσταση κρίσης, ακόμη κι αν 

κάποιος δεν συμμερίζεται τις ιδέες του, δεν τον χαρακτηρίζει έτσι", υπογράμμισε. "Δεν πρέπει να υπερβαίνουμε 

ορισμένα όρια", τόνισε ο σοσιαλιστής υπουργός. "Τι ήθελαν; Μια δημοκρατία σε κρίση, μέσα στην οικονομική 

κρίση, είναι εύθραυστη. Και ο ρόλος των πολιτικών είναι να ανεβάζουν το επίπεδο της συζήτησης, όχι να το 

χαμηλώνουν", δήλωσε. "Εξάλλου είναι βαθιά βλακώδες και άδικο. Η Γαλλία, δια της φωνής μου, από την αρχή 

της υπόθεσης αυτής, υπήρξε αντίθετα αυτή που πάντα υποστήριζε ότι δεν πρέπει να θιγούν οι καταθέτες κάτω 

των 100.000 ευρώ", υπενθύμισε. "Από τη στιγμή που υπήρχε αυτή η συμφωνία, τι θέλατε να κάνω; Δεν είμαι 

Ζορό. Δεν είμαι Σούπερμαν", τόνισε ο Μοσκοβισί. Οι επικρίσεις αυτές σε βάρος του Μοσκοβισί καταγγέλθηκαν 

έντονα από το Σοσιαλιστικό Κόμμα, κυρίως από τον πρώτο γραμματέα του, τον Αρλέμ Ντεζίρ, ο οποίος 

εξέφρασε τη λύπη του για την προσφυγή σ' ένα "λεξιλόγιο της δεκαετίας του '30". 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ο Πούτιν έδωσε οδηγίες για αναδιάρθρωση του δανείου στην Κύπρο 
Ο Πρόεδρος της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν έδωσε οδηγίες στην κυβέρνησή του να διαπραγματευθεί την 

αναδιάρθρωση ενός ρωσικού δανείου προς την Κύπρο, δήλωσε σήμερα ο εκπρόσωπός του, ο Ντμίτρι Πέσκοφ. Η 

ανακοίνωση σηματοδοτεί την υποστήριξη της Μόσχας προς τη συμφωνία διάσωσης ύψους 10 δισεκ. δολαρίων 

που επετεύχθη το Σαββατοκύριακο με την ΕΕ, παρά την ανησυχία ότι ρώσοι καταθέτες στην Κύπρο θα 

ζημιωθούν ως αποτέλεσμα αυτής της συμφωνίας. Η Κύπρος έχει ζητήσει μια παράταση της αποπληρωμής του 

υφισταμένου ρωσικού δανείου των 2,5 δισεκ. ευρώ και μια μείωση του επιτοκίου του στο 2,5% από 4,5%. Σε 

συνομιλίες που είχαν γίνει την περασμένη εβδομάδα δεν κατέστη δυνατό να συμφωνηθεί μια αναδιάρθρωση. Ο 

Πούτιν "ανέθεσε στην κυβέρνηση και στο υπουργείο Οικονομικών να επεξεργαστούν με τους εταίρους μας τους 

όρους μιας αναδιάρθρωσης της πίστωσης που έχει ήδη χορηγηθεί στην Κύπρο", δήλωσε ο Πέσκοφ, τον οποίο 

επικαλούνται τα ρωσικά πρακτορεία. 
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